

靈安四十年：回望 | 寄語

伍柏恩姊妹

1979 年 12 月 23 日靈安堂在藍田啟田大廈舉行了第一次崇拜及洗禮，到 2019 年已 40 週年。而我於 1980 年 3 月參加了靈安堂舉辦的家庭營，從此便加入了這個大家庭；轉眼間，我由小羊團契的團友升級為青年團契的導師。

上帝給我預備了靈安堂這個屬靈的家；像原生家庭一樣，儘使我無法選擇，卻是上帝為我度身訂造的地方。真正的我是內向，循規蹈矩，運動感低的，但上帝卻安放我在一個以康樂活動為佈道方法及精靈活潑的教會。上帝更在我高中時期呼召我服侍青少年人，要長時間近距離接觸，簡直將我整個人 180 度改轉過來。經過 30 多年的鍛鍊，我的運動能力增進了，交際能力強了不少，亦精靈了少少；上帝的恩典夠我用，往往在人想像之外。有時會想，如果我沒有返靈安堂，我現在會是怎樣？但在上帝裡並沒有「如果」，因為祂掌管萬有，一切都在祂計劃之中，是最完美最全備的。

我的人生上半場愉快地在靈安堂渡過了。我的人生下半場亦會繼續在靈安堂與大家一起探索經歷，故趁 40 週年堂慶，寄語大家：傳承，更新，同享上帝的恩典，為上帝的國爭戰。

當開始籌劃堂慶活動時，「傳承」二字一直縈繞心頭。教會的延續及擴展從來不是一代人的事，是歷世歷代上帝忠心的僕人努力傳承的結果。相對整個教會的歷史，40 年實在微不足道；但在這 40 年間，靈安堂建立了不少美好的素質及傳統。我們應怎樣將之傳承下去，讓下一代都能分享得到呢？傳承不是一份工作，而是異象的延續；靠賴上下兩代同心同行，彼此分享生命的見證領受而達致的。年長的，你是否願意多花時間去培育年青人，聆聽他們的心事，與他們同行，交好這一棒？年輕的，你是否聽到上帝的呼召，耐心地與長輩分享信仰的經驗，了解教會的過去及傳統，接好這一棒？

「不要效法這個世界，只要心意更新而變化，叫你們察驗何為上帝的善良、純全、可喜悅的旨意。」(羅馬書 12：2) 信得悠久了，難免習以為常，故要經常向聖靈開放，察驗上帝的心意，以致能保持生命的活力及對信仰的熱情，避免成為「老油條」或不冷不熱的溫水，被主吐出。香港社會或世界正經歷急促的變化，故教會亦需要不斷反省更新，以致能更好地造就主內的肢體及回應未得之民的需要，與他們同行。但在這過程中，要以察驗上帝的旨意為根據，否則便會失去立足點。

教會是一個很神奇的地方，本來各不相識、性格迥異的人，走在一起，一同經歷生命的高低起伏。在這裡，我們稱上帝為父，稱教友為弟兄姊妹，這不是一個稱呼，而是一種關係；是藉著上帝的恩典，主耶穌基督的救贖而獲得的。在主日崇拜中我們互相問安，或祝福或握手或擁抱，是表達肢體之間的祝福和愛，亦見證著基督的愛就在此。故我們要在教會多分享愛，多分享上帝賜給我們各人的恩典，這樣就會產生協同效應，令一加一不再單單等於二，而是更大的倍數，讓上帝的恩典豐豐富富地充滿整個教會。我們亦要在教會多分享生命中的掙扎和挑戰，透過彼此代禱，互相勸慰，一同經驗上帝美善的計劃及祂應許的真實。弟兄姊妹們，你們今日分享了沒有？

每當唱起「萬世戰爭」(藍青 130 首)這歌時，便會肅然起敬，心中激動。屬靈戰爭並非靈異的經歷，而是很實際的生活態度及選擇。在這紛亂的世代，大家是否已穿起上帝的全副軍裝(以弗所書 6：3-17)準備迎戰？魔鬼像獅子般遍地遊行，尋找可吞吃的人，你的聖靈寶劍(就是上帝的道)是否保持鋒利？除了好裝備，要在爭戰中獲勝，懇切不斷的禱告亦非常重要。讓我們時常為上帝國的擴展及復興禱告，像雅比斯的禱告一樣，祈求上帝擴張靈安堂的境界，常與我們同在；或像耶穌教導我們的禱文，願上帝的國降臨，願上帝的旨意成為在地。祈求聖靈在我們心中工作，復興我們，為上帝打好這場屬靈的戰爭！